

党旗飘飘



# “红色网格”解民忧

## ——我市深化社区管理夯实基层社会治理根基

■ 本报记者 王培源

“我接到燃气公司工作人员打来的电话,说在日常燃气管道排查中,发现振兴路6号楼地下管道存在燃气泄漏问题,急需排查清楚管道泄漏区域。我立刻赶到小区核实情况,并与燃气公司维修人员进行沟通。经过一番专业的检验,最后顺利解决了问题,确保了居民用气安全。”10月9日,说起刚刚处理的小区燃气问题,东昌府区新区街道御苑社区网格员常保振坦言,这就是自己的日常工作。

社区是党和政府联系、服务居民群众的“最后一公里”。把社会治理的重心落到城乡社区,社区服务和管理能力强起来,社会治理基础就会实起来。

我市充分发挥党建引领作用,构

建横向到边、纵向到底的网格架构,以“红色网格”助推服务群众精准化和基层治理精细化。

东昌府区古楼街道文轩社区党委持续探索“党建+网格”管理模式,坚持实体化运行。社区划分16个网格,建立18个居民网格微信群,辖区内共有2325户、6200余人。在创建全国文明城市过程中,社区实行专人负责制度,以每日“三个一”,即“一调度、一汇报、一总结”,做到有人牵头、有人落实、有人督查,推进各项工作高效落实。社区党委成员带领网格员深入小区楼栋、沿街店面等,对照考评标准,进行拉网式检查,并针对辖区内存在的问题,迅速组织力量进行整治,力保不耽误一项工作、不放过一个问题、不遗留一个隐患,上下齐心协力,推动社区文

明创建工作出实效。

高唐县则立足区域融合,加强社区“大党委”建设,选配驻区单位主要负责人、物业公司经理、离退休党员等担任兼职委员,选派17名社区民警兼任社区党组织副书记,每季度定期召开联席会议,共商社区重大事务。加强组织建设,建立157个小区(网格)党支部、545个楼栋党小组,构建起“街道党工委—社区党总支—小区(网格)党支部—楼栋党小组”的组织体系。开展共产党员户挂牌活动,在所有共产党员户统一悬挂党员标识牌,在小区单元楼栋公示党员信息,推动小区党员“亮身份、亮职责、亮承诺”,自觉接受居民监督,发挥小区党员作用,帮助调解邻里纠纷、协商议事、解决问题,更好地服务小区居民。

阳谷县博济桥街道金谷社区位于县城老城区,辖居民区41个,常住居民3413户共12901人;设4个党支部,直管党员153名,驻有十余个县直机关企事业单位,辖区内居住党员1294名。为充分发挥社区治理中的党建引领作用,金谷社区将辖区分为11个红色一级网格,社区书记任红色总网格长,11名社区干部分别任分网格长,设二级网格32个,将41个居民区全部归纳在内,由综治网格员具体负责。在社区治理中,通过党建引领,切实发挥基层党组织的战斗堡垒作用,引导辖区内党员在社区治理中积极亮身份,参与小区事务,主动上门解决群众面临的急难愁盼问题,发挥党员先锋模范作用,让党员多跑路,让群众少奔波,进一步提升广大居民的获得感和幸福感。

## 党内法规的生命力在于执行

■ 朱海波

习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上指出,我们党已经“形成比较完善的党内法规体系”。制度是否发挥出全局性、规范性、导向性作用,制度优势是否能转化为治理效能,关键在于党内法规制度是否得到高效执行。

党内法规的生命力在于执行,提高党内法规制度执行力,对于推进全面从严治党、培育党员干部的法治理念、提高执政能力和执政水平、维护党内法规制度的严肃性和权威性具有重要意义。

习近平总书记强调:“从从严治党教育,也靠制度,二者一柔一刚,要同向发力、同时发力,坚持思想建党和制度治党紧密结合。”党内法规具有规范工作活动、凝聚全党意志、确保党的目标任务实现的重要作用,提高党内法规制度执行力,确保各项党内法规制度得到贯彻执行,是新时代推进全面

从严治党向纵深发展、不断提高党的建设质量的根本保障。各级党组织和全体党员都要严格遵守以“1+4”为基本架构的党内法规制度体系,严格遵守党章、遵规守纪,保证党内法规制度执行有力、落实到位、激发功效、彰显活力。

狠抓落实、坚决执行,才能维护党内法规制度的严肃性和权威性,坚决严肃查处那些违反党内法规制度的行为,才能让铁规发力、让禁令生威。再好的制度也需要人们坚决并且正确执行才有效,空谈制度优势其实没有意义。习近平总书记强调:“有了好的制度如果不抓落实,只是写在纸上、贴在墙上、锁在抽屉里,制度就会成为稻草人、纸老虎。”要坚决维护党内法规制度的严肃性和权威性。制度的严肃性和权威性在于坚决落实和执行,只有不断提高党内法规制度执行力,才能为加强党的长期执政能力建设提供坚实保障。



## 莘县构筑廉洁教育“红色体系”

本报讯(记者 苑莘 通讯员 张丁材)10月6日,莘县古城镇郑板桥纪念馆里,游客正在认真参观,一个个廉洁故事让他们深受触动。记者从莘县纪委监委了解到,今年该县立足优秀传统文化及红色文化资源禀赋,打造包括郑板桥纪念馆、廉政文化剪纸展等多个场景,构筑起廉洁教育的“红色体系”。

莘县整合中共山东省委重建纪念馆、中共冀鲁豫(平原)分局旧址等爱国教育基地,深挖廉洁故事,开设党性教育课堂,由领导干部讲党课、学员专题研讨,通过谈党性、教育基地现场悟党性活动,让红色廉洁文化潜移默化地教育引导党员干部筑牢思想根基。深入挖掘孔繁森精神,扩建升级马西林场生态文化园暨孔繁森同志在莘县事迹陈列馆,深度弘扬孔繁森在莘县工作期间严守纪律规矩、讲究公私严

明、吃苦耐劳、勇于奉献的清廉之风,打造莘县廉洁文化矩阵,筑牢党员干部拒腐防变防线。

同时,莘县纪委监委根据主题、地域、距离等因素对全县红色资源进行统一整合盘点,打造以红色革命文化、优秀传统文化、社会主义先进文化为主题的精品线路,连点成线、连线成面,绘就廉洁教育“红色地图”。深耕廉洁文化与实施乡村振兴战略同步推进,把镇村主干道、村史馆、农家书屋和广场作为传播廉洁文化的主阵地,融入乡村整体规划。“我们将不断探索创新廉洁宣传新途径,结合红色廉洁文化、乡村振兴、基层治理等,串点成线、聚线成面,增强品牌效应,强化示范引领,推动红色资源优势转化,拓宽教育领域,让廉洁之风吹遍每个角落。”莘县县委常委、县纪委书记、县监委代主任司期成表示。

10月6日,在莘县马西林场生态文化园,游客参观孔繁森同志在莘县事迹陈列馆。

马西林场生态文化园依托马西林场丰富的林地资源,重点打造了孔繁森同志在莘县事迹陈列馆、生态课堂、孔繁森精神现场体验基地等板块内容,集中展现了干部群众团结一致,变沙丘为绿洲、构建良好生态环境的奋斗历程。

■ 本报记者 许金松



## 在服务发展的赛道上奋力争先

### ——市网络安全监测与技术服务中心推进“互联网+党建”融合模式走笔

■ 本报记者 胡欣

开展“网信课堂”8期,以讲促学,以学促干;完成互联网信息分析报告50余篇,为全市发展决策提供参考;走好网上群众路线,推进解决民生问题70余件……今年以来,聊城市网络安全监测与技术服务中心贯彻落实市委“三提三敢”工作要求,突出政治机关建设、网信铁军打造、网信深度融合“三个着力点”,以“互联网+党建”创新融合助力网信事业高质量发展。

#### 党建为魂,筑牢根基

该中心聚焦理论武装,开展系统化、应用式、拓展式学习,在淬炼政治品格上持续发力。截至9月,共开展主题党日活动34次,召开组织生活会1次,支委会9次,支部党员大会3次,讲党课3次。

聚焦主责主业,创新开展“网信课堂”,以讲促学、以学促干,切实将学习成果转化为工作成效。充分发挥网信部门优势,建立互联网信息分析报告制度,为全市发展决策提供参考。目前,“网信课堂”已推出8期课程,形成互联网信息分析报告50余篇。聚焦前沿知识,积极参与聊城市哲学社会科学规划课题申报,其中“聊城市构建网络正能量传播体系研究路径”纳入“新时代兴聊十大工程研究”重点课题。

#### 深度融合,服务大局

“立足网信特色,扎实推进党建工作与业务工作、群团发展、文化涵养深度融合,切实将提质增效、聚合聚力、增活力落到实处。”市网络安全监测与技术服务中心主任王含冰接受采访时说。

该中心始终坚持党建工作和网信

业务同谋划、同部署、同落实,抓牢抓实网络宣传、应急处置、网络安全和信息化等各项工作,筑牢网络意识形态主阵地。今年以来,共推动线下解决教育、“三农”、社会管理等民生问题70余件,用心用情走好网上群众路线。培育“云间韵”网信巾帼品牌,组织女职工开展党史故事分享会,举办“端午话家风 香囊寄浓情”“致敬革命时期平凡而伟大的爱情”等活动,充分展现了全市网信巾帼风采。成立笃行学习小组,抓好青年网上大学习,组织党员干部参加《习近平关于网络强国论述摘编》学习心得征稿等活动,让“工作因读书而精进,境界因感悟而提升”。

#### 淬炼作风,展现作为

该中心持续引导党员干部在履职尽责中展示优良风貌,在从严管理中

锤炼专业素养,着力锻造一支“讲政治、懂网络、敢担当、善创新”的网信铁军。

该中心落实全面从严治党主体责任,先后赴孔繁森同志纪念馆、聊城市廉政教育馆开展主题活动,锤炼坚强党性。带领全体党员干部深入群众、深入基层、深入一线,开展网络安全宣传、网络文明进社区等志愿服务活动,为网络文明建设加油助力。引导党员干部练好调查研究这项基本功,在调查研究中提高工作本领。围绕网信人才队伍建设、提高全民网络安全意识、校园意识形态、县级融媒体中心建设等,开展实地调研并形成专业调研报告4篇。与莘县河店镇杨炉村、度假区于集镇太平新村等开展双联共建,在基层一线体察社情民意、提升能力本领、服务基层群众。

### 东昌府区委党校

## 访谈式教学让党性教育“活”起来

本报讯(记者 王培源)“这样的教学真的是走心了,访谈的方式很立体、很直观,念以新检察官质朴的访谈授课让我受益匪浅。”“是啊,简直是触及灵魂,让人印象深刻。”10月7日,说起参加东昌府区委党校中青班学习的感受,很多学员发自内心的说。

近日,东昌府区委党校邀请东昌府区人民检察院检察官、“白云热线”办公室主任念以新,为全区中青年干部培训班学员开展了一次访谈式教学活动。

访谈以“我心向党梦成真”为主题,念以新结合自己的亲身经历回答了问题,用丰富、生动的事例为大家讲

述了一些工作和生活片段。学员们听到的是念以新一心为民、服务社会的故事,看到的是他身上的奉献精神和一个共产党人对梦想的坚定追逐。念以新的讲述,打动了在场的每一位学员,赢得了大家的阵阵掌声。

访谈式教学是东昌府区委党校今年为深化教学改革、创新教学方式而进行的积极尝试,通过受访嘉宾与学员间的思想碰撞,以新颖、灵活、贴近生活的表现形式,将讲授式教学、榜样示范教学、互动式教学融为一体,增强了课堂效果和实际感召力,激发了学员对知识的渴求,开阔了学员的视野,得到了学员的高度认可。

公益广告

# 创建文明城市 提高生活品质

讲文明话 · 办文明事 · 做文明人 · 创文明城

